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H. évfelyam - 86. szam Pente. 

18p- . . 
ráj- C ; mert a városi polgár sem őt, sem 
üze- sak a fejét ötven év mulva nem fog tudni si- 

etek a városi polgárnak. Annak már mán fizetni, el is mondhatja azt a 
lyen igazán mindegy. Adóderes. Taxa- néhány milnió évesen érvényes köz 
itot. zseniálitás. Trükkök és praktikák, mondást, hogy adtál uram esőt, de 
ése-amelyekke! az utolsó garast is ki erre is ráfizetek. Soha még a vá- 

lehet préselni a városi vasalt nad- 
é- rágosból vagy külvárosi gazdálko- 
s dóból nem lepnek meg senkit, mert 

már mindenki tul van a jajgatáso- 
kon, nyögéseken és nenn lepődik 
meg még azon sem, ha a végrehaj- 

zA- tó belügyminiszteri rendelet sze- 
Isz- rinti udvariassággal kacrozza ki 

belőle a pájslit. Azaz mégis csak! 
Ánljunk meg egy szóra. Egy szé- 

erta- pen elgurgulázott és már a kötu- 
el. datba is beidegződött szóra. Ez a 

eve- szó a konverzió. Tetszettek, ugye- 
atot. bár valamit rebesgetni róla. Leg- 
ének alább is olyan formában, hogy 
fog-. konverzió van falusi és konverzió . 
biro van városi. Ez valahogy ugy hang- PRÁGA. Benes csehszlovák kül- 

zik, mint az az igen érteimes és ügyminiszter ismert nyilatkozata, 
nagy elmére valló dzsess nóta, - amelyben 

LT hogy: Teve van egy pupu, van két a revizió lehetőségét vázolta 
ZvI- pupu, de több pupu nincs. Hát kon - Európaszerte igen nagy fentü- 
v verzió sincs több. De viszont annyi nést keltett. Benes tudvalevőleg a 

pupja és pipje van neki, hogy parlamentben „Harc a demokrá- 
akik zseniálisan megalkották, azok ciáért az európai és a világpoliti- 

vacs sem ismernének saját. de becsület kában" cim alatt beszámotót tar- 
szám nélküi megőszült csecsemőjükre a tott s ennek során tette meg nagy 
ssás! konverzióra. Ez elvégre nem is! érdeklődésre számot tartó kijelen- 

volna baj. ha a koravén konverzió téseit. 
gy- gyermek legalább is egészséges - A mai európai politka és egy- 
tát volna és nem fektették volna beiej ben Csehszlovákia politikája - 

a városi polgár bölcsőjébe. Mert a mondotta a miniszter - fegfon- 
nióké szegény polgár azt sem tudja, bogy tosabb probiémájának azt a kér- 
iatal mihez kezdjen vele. Először ugyan- dést kell tekinteni, hogy mikor á'l 

élet. s a rideg statisztika azt mutatja, meg a reviziós kérdés folyamata. 

ána , hogy minden városi polgár a füle Mennél erőteljesebben támad- 
tövéig el van adósodva. Még az is, ' 
akinek emeletes palota nyomja ták a békeszerződéseket, an- 

eg ál jobban rávoltak utalva a CIA bukszáját. Igen, de viszont, akinek urópai áll arra hogy 

nyojcvanezer lejt meghalad az évi is europai a aok aa 10gy 
10 hakbérjövedelme, annak nenmi gilt egymáshoz közel jenek. 

akonverzió. Akinek pedig ezen az - Ami a kisantant politikáját 

. összegen alul hoz a lakbér, annak illeti, - folytatta tovább Benes - 

ére bpedig stimmel a konverzióó Még arra törekszünk, hogy a háboru 
eszé pedig igen szépen Öt év matt előtti állapotok 

alak vissza kell fizetni a bankokban ne térjenek vissza ismét, ami- 

14b0 fennálló tartozásait. Itt van aztán kor a kisebb középeurópai és 

a legsulyosabb bibi A konverziót Balkán-államok csupán a nagy- 

zr ugyanis jeles törvényhozóink azért hatalmak politikájának eszkö- 

a,ak találták ki, mert az adósok nem veltak. 
tudták fizetni a banknak sem a Ila ez megismétlődhetne, ez uj, 

z kamalot, de még kevésbbé a tőkét. borzaimas háborura vezetne. 

azot Mi történt tehát. Két szerény eset. Sem Ausztriának, sem Ma- 

nt A tőke felpuffadt az évek hosszu gyarországnak, sem Bulgáriá- 
i orán keresztül nem fizetett kama- nak nem lehet érdeke, hogy 

tokkal. De a tőke még azzal is ki- bármely nagyobb állam politi- 

4 terebélyesedett, hogy a bank a fi- kájának tárgya legyen. etni nemtudó alany ingóságaira és A kisantant fiata! és fejlődésképes 

21 ingatlanára fogsalási eljárást indi- erők csoportja és igy azt kivánja, 

kei oltt. Ezeknek tetemes összege hogy nagy reményeinek közössé- 

megint hozzásleppesedett a tőké- gébe felvyehesse a mai Magyaror 
hez. És. hogy jött a konverzió, szágot is. 

-- eket kihuzla a számításb ól és Ami a határok esetleges meg-t 

] oldal, ára 1 laj 

nyo- 
masztó atmoszférában, mint most 

és sohasem volt nagyobb szüksé- 

rosi polgár nem élt olyan 

ge megsegitésre, mint épen ma. 
Ha már a kormány kegye konver- 
zióval ajándékozta meg a szeren: 

csétlen polgárt, akkor ennek 
zán segitségnek kellett volna len: 
nie, nem pedig egy olyan kaosz- 
nak, amely ugy anyagilag, mint er- 
kölcsileg ellenkező hatást ért el. 

íras.) 

Benes reviziós nyilatkozata 
állitólag a kisantant közös véleményének 

adolt hangot 
A csehszlovák külügyminiszter kijelentéseinek igen nagy vissz- 

hangja van az érdekelt államok sajtójában 
erre vonatkozó- 

lag a következőket jelenteltte ki 
Benes külügyminiszter: 

A határok megváltoztatása 
kizárólag az érdekelt államok 
közötti közvetlen megállapodás 
utján, zetle, a népszövetségi 
egyezmény 19. cikkének kere- 

tében lenne lehetséges. 
Mindennemü, a határok megváltoz- 
tatására irányuló külső nyomást 
visszautasilunk és 
semmiféle ilyen kisérletnek 

mnem engedelmeskednénk. in- 
kább kilépnénk a Népszövet- 

ség tagjai sorából. 
- Ha valahol lehetséges ienne 

valamely kisebb kiigazitás, ez csak 

a következő három feltétel meliett 
történhetik: 

Külső nyomásról nem e- 

változtatását illeti, het szó. 2. A kiigazitás csak évek 
során át történő nyugodt együtt- 
müködés után, nyugodt légkörben 
lehetséges; 3. a kiigazitás csak tel- 
jesen egyenértékü ellenszolgáltatás 
ellenében történhet. 

A Csehszlovák külügyminiszter 
szenzációs nyilatkozatának Európa 
szerte, de különösen az érdekelt 
államok sajtójában igen nagy a 
visszhangjaa Beavatott politikai 
körökben ugy tudják, hogy 

Benes kijelentését a kisantant 

együttes véleményének kell te- 

kinteni. 

Májusban a Prágában összeülő 
kisantant konferencián valószinü- 
leg ilyen értelmü közös dekiarációt 

fognak közreadni. 
um .. 

Ujabb véres forradalmi jelenségek 
Barcellonában 

P. skák roposnak, bombák krobbennak Katalonia 
fövarcsában 

BARCELONA. Katalonia főváro- 

sában ujra fellángolt a forradalom 

tüze. Szindikalista, anarchista és 

kommunista alakulatok tegnap a 

főbb utvonalakon felvonultak és 

szembeszálltak a karhatalommal. 

A rendőrség többször a fegyve- 
rét használta. Három ember 
nyomban meghalt és igen so- 

kan megsebesültek. 

A tömeg meg akarta rohamozni 
a városházát, a katonasággai! meg 
erősitett rendőrség azonban 

sertüzzel visszaverte a támadó- 

kat. Itt is négy emiber meghalt 

és negyvenöl sulyosan megse- 
besült. 

A hatóságok legszélesebbkörü 
intézkedései sem tudták elejét ven- 
ni a további zavargásoknak A 
nyugtaianság még mindig tart. Ed- 
dig közel 

600 embert tartóztattak le. 

Ujabb jelentések szerim Katalo- 

nia több városában is forradalmi 
tüntetéseék voltak. Bsrcelonában a 
gyárakban szünetel a munka,
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Ha jó és olcsó könyvet akar 
a tudomány és irodalom 
bármely ágából, ugy fordul- 
ion bizalommal 

Keszey Albert 
köynyv- és papirkereskedésé- 
hez. Cluj-Kolozsvár. Főter 7. 

TÁRSADALMI ELET 
(-) Az Erdélyi Kárpát Egyesü- 

let Gyopár turista csoportja folyó 
hó 30-án és május 1-én két napos 
autós turát rendez Verespatakra és 
a Detonátára. Indulás 29-én este 
11.30 órakor. Részvételi dij tagok- 

mak 140, vendégeknek 150 lej. Je- 
lentkezni iehet Cigler Lajos Szabó 
Jenő cég és a Mátyás-házban min- 
den este 7-től 8-ig. 

(-) Az Erdélyi Kárpát Egyesü- 
let 1933. évi május hó 7-én vasár- 
nap déli 11 órakor a róm. kath. 
egyházközség üléstenrmében (Fő- 
tér 14. sz.) évi rendes közgyülést 
tart a következő tárgysorozattai. 1. 
Elnöki megnyitó. 2. A központi 
igazgató választmány évi jelentése. 
3. A zárszámadások felülvizsgálata 
és a felmentvény megadása. 4. Az 
1933-as évi költségvetés megállapi- 
tása. 5. Általános tisztujitás. 6. in- 
ditványok, amelyeket az alapsza- 
bályok 31. szakasza értelmében a 
közgyülés előtt legalább S nappal 
kelll a választmányhoz benyujtani. 

(-) KKASE kerékpárosok. Fo- 
lyó hó 27-én csütörtök este nyolc 
és fél órakor fontos sportprogram 
megbeszélése cérjából kérjük a ta- 
gok pontos megjelenését, az unitá- 
rius kollégium tornatermében. 
Vezetőség. 

(-) Falu rossza" a Székely 
Társaságban. A Székelyek Kolozs- 
vári Társaságának Székely Ifju- 
ság" szakosztálva f. hó 20-án va- 
sárnap d. u. 5 órai kezdettel eiő- 

adja a római kathoiikus főgimná- 
zium disztermében a „Falu rosz- 
sza" cimü három felvonásos nép- 
szinmüvet. A Társaság tagjait, va- 

lamint a közönséget t 
meghivja a Székelv Ifjuság 

Pavol Constantin személye került 
előtérbe a kolozsvárl román 
színházak további vezetésére 
OLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

vári román Opera és Nemzeti Szin 
ház vezetésében talán már a közeli 
napokban változás foge bekövet- 
kezni. Komoly forrásból nyert ér- 

tesülésünk szerint arról van szó, 

hogy 
Pavel Constantin veszi át miud- 
két állami szinház igazgatását, 
még pedig koncesszionális ala- 

pon. 
Beavatottak ugy tudják, hogy 

Pavei tárgyalásai ezirány- 
ban nagyon előrehaladott stádium- 

-
 

ba jutottak. Állitólag 
az elvi megegyezés már létre 
is jött és csupán bizonyos 
anyagi alapok részletes tisztá- 
zására van csupán szükség. 

Azt, hogy Pavel mennyi szub- 
venciót kapna az államtól még 
nem lehet tudni, de a megbeszé- 
lések jelenlegi állásából biztosra 
veszik, hogy ez a kérdés is igen 
rövid idő alatt megoldást nyer és 
Pavel a koncessziós szerződés 
aláirása után azonnal át is venné 
a vezetést. 

Feltünő javulast mutat Magyarorszaág 
pénzügyi helyzete 

BUDAPEST. A magyar paria- 
ment pénzügyi bizottsága tegnap 
kezdette meg a pénzügyi tárca 
költségvetésének tárgyalását, ame- 
iyen az előadó kimutatta, hogy a 
költségek csökkentésében a többi 
minisztérium élén áll. Több feiszó- 
lalás után Imrédy pénzügyminisz- 
ter viiágitotta meg Magyarország 
pénzügyi helyzetét, 

amely bár még mindig defici- 
tes költségvetéssel dolgozik, 
lényegesen javult a megelőző 
évekhez viszonyitva. Ezt álla- 
pitotta meg egyébként a Nép- 

szövetség is. 

Egyébként - mondotta a 

magyar pénzügyminiszter - ki 
van meritve minden lehetőség ugy 
a bevételi, mint a kiadási oldalon 

és 
megállapitották azokat a 
funkciókat, amelyeket fel le- 
hetett áldozni és a megma- 
radó kiadásokhoz mérten 
igyekezett a bevételek maxi- 

mumát biztositani. 
De ezen tul nem ment még a tü 
relmes papiroson sem, mert helye- 
sebb, hogy a közvélemény lássa, 
hogy a bevételeknek milyen maxi- 
mumát lehet rendes költségvetési 
uton előteremteni. A pénzügymi- 
niszter beszédét a bizottság pártat- 
lanul nagy elismeréssei fogadta. 

............... 

A világgyazdasági konferenecia 
julius 17-én ül össze Londonban 
WASHINGTON. Roosevelt, Mac 

Donald és Herriot tegnap véglege- 
sen megáliapodtak abban, hogy a 
világgazdasági konferenciát folyó 
évi julius 12-re Londonban fogják 

összehivni. Roosevelt és MacDo- 
nald közös nyilatkozatot adtak ki 
ebbői az alkalomból, amelyben 
többek között leszögezik, hogy a 
tárgyalások célját, ; 

szAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGA Es BETÜVEL SZEDVE s LEJ 
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RÁDIÓ 
PÉNTEK, április 28. 

Bucuresti. 12: Gramofon. 15.15: Gra- 
mofon. 17: Vegyes hangverseny. 18: 
Hirek. 18.15: A hangverseny folytatása. 

19: Előadás. 20: Szimfónikus hangver- 
seny. 

Budapest. 10.15: Weidinger zenekar. 

13: Déli harangszó. 13.05: Gramofon. 

16.30: Diákfélóra. 17: Előadás. 18: Jazz. 

19: Előadás. 19.30: Skandináv dalok. 

20: Előadás. 20.30: Rácz Béla cigány- 
zenekara. 22: Dohnányi és Végzh ma- 

gyar szonátái, 23.15: Csonba cigányze- 

nekara. 

Bécs. 12.30: Gramofon. 135: Silviug 
kvartett. 13.40: Gramofon. 17.50: Modern 
osztrák zeneszerzők. 18.35: Hangosfilm 
slágerek. 20.555: Wacek zenekar. 22: 
Barokk és rokokó zene. 23.45: Tánc- 
zene. 

Szőrmék, szörmebundák 
nyári gondozását, alakitását felelőség- 

gel vállalja olcsó árban 

Veress szücs 
Jókai-utca 2 szám 

Szántó 
utóda 

RECORD gayoáló. cal e 
Öra és ékszer speciálista 

MINDENFÉLE bejárónői munkára 
vállalkozik fiatalasszony. Cim a kiadó- 
ban 
ZONGORXT vagy pianinót bérbe ve- 

szek C. Victoriei (Kossuth Lajos-u.) 25. 
Tutungerie, 

URILEÁNY lakást ikaphat uri csa- 
ládnál. Cim a kiadóban. 

PILLANGÓ-UCCA 21. szám alatti te- 
lek, 2 szoba, konyha, fáskamra, beton- 
pince, minden elfogadható áron eladó. 
Értekezni lehet Pillangó-ucca 21. szám 
alatt. 

Pénzkölcsönt keresek 10.000 iejt 
biztositék ellenében. Magas kama- 
tot fizetek. Cim a kiadóba. 

Minden használt férfi öltönyért adok cserébel1 öltönyre való egész finom szó- vetet, esetleg sportruhának valót is, A legolcsóbban eladok használt, de 
jókarban levő ruhákat. 
Készpénzért is legmagasalfb áren ve- 
szek férfi öltönyöket és minden hasz- 
nált férfi ruhákat és Trenchcoattakat 
Kivánatra házhoz megyek. 

„ARCO 4á6 Jókai-u 

U. évfolyam, 96. szám. 

azok akik a „B 
legeltetni óhajtják állataikat 

legelfetési hirdelmény 
ivalyrét" legetőjén 

Chintáului (v.Kajántóiut) 103 sz.ajatt 
irathatják be. Információk ugyanott. 

Euooneratíva Agricola „Avantul" 

11. szám 

. EGY jókarban levő „Minerva" autó 
jutányos áron eladó Ciím a kiadóban. 
ELADÓ mindenféle butorok, Nagy- 

szamos-ut 10. Salamonnál. 

ARANYÉRT legmagasabb árat fizet 
Bolder ékszerész, Baritiu (Malom-u.) 2. 

órásüzlet foglalkozik 46 
„Rek lám óra és ékszerjavitások- 
kal. Az órákat és ékszereket a „Rek- 
lám árusitja a legolcsóbban. Aranyat 
magas áron vesz. Deák Ferenc-ucca .7 

ELADÓ csukott „Amilkar" autó kifo- 
gástalan állapotban nagyon olcsón. Ra- 
dák-ucca 7. 

KIADÓ május i-re 2 szoba, konyha, 
fürdőszoba. Str. Gen. Grigorescu (volt 
Rákóci-ut) 102. sz. alatt. 

EGYEDÜL álló, lakással rendelkező 
komoly nő barátságát keresem, 28-35 
évig. Szimpátia esetén kölcsönös segi- 
tés. „Tavasz 38." jeligére. 
HASZNÁLT irőgépet vennék, ajánla- 

tokat márka és ár megjelölésével a ki- 
adóhivatalba kérek „Irógép" jeligére. 

BRASOVEANA ZÁLOGHÁAZBAN el- 
árverezett tárgyakról zálogcédulákat 
veszek divatos férfiruhákat a legolcsób- 
ban eladók. Geller. Kossuth Lajos-u. 34. 
KIADÓ kettő szoba, konyha ponto- 

san fizető gyermektelen párnak. Teleky 
uecca 6. szám. 

Elvállal olcsón kárpitos Farkas áezi 
itos Gyermekkocsi bör t 

Reg ohe 12. szakszerüen készit. 

.a-- 

a pénzügyi és gazdasági világ- 
konferencia előkészitését si- 
került minden tekintetbem 

biztositani. 
MacDonald ujságiróknak adott 

nyiiatkozatában kijelentette, hogy 
a legteljesebb mértékben meg van 
elégedve a washingtoni tárgyalások 
eredményével. 

Roosevelt köztársasági elnök is 
nyitatkozott és ő is teljes megelé- 
gedésének adott kifejezést. Minden 
valószinüség meg van rá ezek után, 
hogy Amerika a párisi egyezményt 
aláiró hatalmakkal a háboru ve. 
szélyének esetére vonatkozó meg- 
egyezést kössön, 

TIFUSZJÁRVÁNY VAN MAGYAR 
ORSZÁG ÉSZAKI RÉSZÉBEN 

BUDAPEST. Magyarország észa. 
ki részében rendkivül erősen ter- 
jed a tifuszjárvány, A csebszlovák 
határhoz közel levé egyetien köz- 
ségben 

egyszerre hetven megbetegedés 
történt. 

A közegészségügyi nhatóságok 
megállapitották, hogy a sulyos be- 
tegséget 

a nomád cigányok terjesztet- 
ték el. 

Ezért mintegy 1800 cigányt egy 
elzárt hetyre összpontositották, 
akiket csendőrök őriznek, nehogy 
megszökhessenek táborukbói és 
tovább terjesszék e rendkivül ve- 
szedehnes betegseget. 

- LEMONDOTT A HOLLAND 

KORMÁNY. A holland kormány 

tegnap beadta lemondását. Vilmos 

királynő eogadta a lemondást s 
az uj kormány hivatalba lépéséig 

megbizta a ilemondott miniszterel 

nököt az ügyek további vitelével. 
- Hitler München diszpolgára. gyor 

Bajorország fővárosa München, 
legutóbb tartott tanácsi ütésén 
Hitler kancelárt és Von Epp tá- 

bornokot, Bajorország kinevezett 
politikai biztosát diszpolgáraivá 
választotta. / 

- A tőkekamatadó csak akkor 
fizetendő, ha az adós a kamato! 
tényleg kifizette. A kolozsvári ité- 
lőtábia Fisc. II. 498-2-1932. sz 
alatt nagyfontosságu elvi döntést 
hozott a tőkekamatadó fizetésére 
nézve. A döntés szerint a tőkeka: 
matadót az olyan kereskedelmi 
követelések kamata után is kell fi- 
zetni, amely követeléseket jelzá: 

loggal is garantáita. Ugyanez 4 

döntés azt is kimondja, hogy a tő 
kekamatadó csak akkor fizetendő 
midőn a hitelezőhöz a kamat tény 
legesen befolyt. 

ümerikai szisztémre 
berendezett speciál gyermek- 
cipőt készit a legkisebbtől a 
legnagyobbig a legszebben és 
legolcsóbban. 

Cipöklinika Ssa egde 5 
Eladás, ugy angro, 
mint endeteil!. 
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TEMESVÁR. Az itteni német 

konzulátus a következő hivatalos 
nyilatkozatot adta ki: 
A határozott hivatalos cáfola- 
tak és hivatott zsidótényezők szá- 
mos ellennyilatkozata dacára a 
valótlan és rágalmazó szörnyhir- 

SELECT MOZGÓ 
Ma nagy bemutató ! 

JaNHIEPURa " 
Világhirü lengyel tenoristát leg- 
ujabb ival slágertilmében 

TED a natom 
ezen filmben elénekli 
többek között: 

A NINONT, az AIDA egész áriáját, 

a TRUBADUR-t O MADONNÁT, 
AVE MÁRIÁT 

Kiepura 

Többi főszerepekben : 

JENY JUGO, ID4 WÜST, RALPH 
ARTUR, HANS JUNKÉRMANN, 
PAUL KEMP, PAUL HÖRBIGER, 
JESSIE VIRÓGH, JULIUS FAL- 

KENSTEIN sib. 1 

JOE MAY rendezés! 
A helyek számozottak, a jegyek elő- 
re megválthatók a SELECT pénz- 

táránál minden délelőtt 11-től. 

- Keresik Nagy Sándor sirját. 
Hovard Carter, Tutankhamen sir- 
ának felfedezője kijelentette, hogy 
I0 ezer fontot gyüjt Nagy Sándor 
irjának felkutatására. A sir min- 
den valószinüség szerint nagy- 
mennyiségü fémből készült mü- 
árgyat tartalmaz és felfedezése ré- 
tészeti és mütörténeti szempontból 
el fogja homályositani Tutankha- 
men sirjának feiltárását. 

= Öt katholikus hivőt lőttek 
gyon a szentképek miatt. A mexi- 
kói Santafé városban véres össze- 

itközés támadt a katholikus lakos- 
ág és a katonaság között, mert a 
akosság meg akarta akadályozni, 
logy a kormány rendeiletére eltá- 
olitsák a város templomából az 
gyik szentképet. A harcnak öt 
atholikus hivő áldozata van 

ikus papság ellen. A bécsi horog- 
teresztesek tüntetést rendeztek a 
atholikus papság ellen, mert a 
lérus megtagadta, hogy április 
21-én, Hitler születésnapja alkal- 
mával ünnepi misét szolgáltasson. 
- Javul Csortos Gyula buda- 

pesti szinmüvész állapota. Hétfő 
Hajnalban Csortos Gyula szinmü- 
vészt a „Siesta"-szanatóriumba 
váliitották. A hir gyorsan elter- 
edt és az ujságirók megtudták, 

ogy a közszeretetben álló nagy 
müvész vasárnap késő éjjel egy 
udai vendéglőben időzött, amikor 
osszullét fogta el. Pár perc mul- 
a köhögési rohamai voltak, az- 
Mán pedig vastag sugárban tört 

Nő a vér a szájából. A szanató- 
umban megállapitották, hogy a 

arkában egy ér megrepedt, amit 
öbb injekcióvai végre annyira 
összehuzták, hogy a vérzés elállt. 

müvészt gondos ápoilás ajá vet- 

ék és állapota órárótórára javul. 

ter rendeletet küldött a 

Tüntettek Bécsben a katho- 

E 
ránbözttás 

falótlan és vágalmazó szárnyhirpropapandának mandja 
hireket a temesváni német konzul 

propaganda még nem szünt meg 
teljesen. Mivel, sajnos, a bánáti 
sajtóban is teret kaptak az ilyen 
hirek, a mémet konzulátus megál- 
lapitja, hogy a zsidókkal és politi- 
kai ellenfelekkel szemben elköve- 
tett üldözésekről, szörnytettekről 

szóló hiradásuk célzatos kitalálá- 
sok. Tulajdonképpen azt a eélt kö- 
vetik, hogy a német népet és a né- 
met kormányt a külföldön diszkre. 
ditálják, amikor politikai, ecélok 
mellett gazdaságiakat is követnek." 

Szép kis rendelet 

Eltörölték (?) az adó késedelmi kamatát 
és a jófizetők lényeges engedményt kapnak 
BUCURESTI. A pénzügyminisz- 

pénzügy- 
igazgatóságokhoz, amelyben közlhi, 
hogy azok, akik áprilisi, májusi és 
juniusi adójukat 45 nap alati kifi- 
zetik, öt százalék engedményt kap- 
nak. Az engedmény ugy az állami 
egyenes, mint az ut-, adicionális 
adókra és örökösödési itletékekre 
vonatkozik. Érdekes a rendeletnek 
az a része, amely szerint az eddi- 

gi késedehni kamatot eltörölték és 
ehelyett a késedelmes adófizető 
adótartozását negyedévenkint tiz 
százalékkai megnagyobbitják, Vég: 

rehajtás esetén pedig meg kell fi- 
zetni a végrehajtási költséget is, 
amely a tartozás két százalékát te- 
szi ki. Addig senkinek sem fizet- 
hetnek ki a közpénztárak semmi- 
féle összeget, amig az illető nem 
igazolja, hogy adóját kifizette. 

Bezárják a mozijaikat 
a nagyváradi filmesek 

ORADEA-NAGYVÁRAD. A nagy 
váradi mozitulajdonosok tegnap 
nagygyülést tartottak, amelyen til- 
takoztak az uj látványossági adó- 
törvény ellen, melynek egyik kö- 
vetkezménye, hogy 
még családtagjaiknak is jegyet 
kell váltaniok, ha saját tulai 
donukat képező mozijuk mü- 
sorát végig akarják nézni. 
A mozitulajdonosok határozatot 

hoztak, hogy amennyiben a kor- 

vegyen kölcsön a cluji villanyüzemtől 

A kölcsöndij 
3Olei havonta 

12 havi kölcsöndij kiegyenlitése 

után a villanyvasaló a fogyasztó 
tulajdonába megy át 

A villanyüzem modern villanyvasalói 
félóránként 2 lei 30 bani áramot fo- 

gyasztanak, mig a világitási rabatot él- 
vező fogyasztóknak csak ! lel 41 
baniba kerül, tehát lényegesen olcsóbb, 
mint a vasalás bármely szisztémája. - 

Sürgősen jelentkezzék az 

Havilatyuasalátaka 

Falusi tönténet a városon, amelyhen a násztorló 

mány záros határidőn belül nem 
módositja ezt a törvényt, ugy 
mindnyájan bezárják mozgó- 

szinházaikat 
és általános sztrájkot proklamál- 
nak. 
Nagyvárad moziközönsége most 

érthető izgalommal várja a kor- 
mány törvénymódositó rendeietét, 
mely ha nem érkezik meg idejé- 
ben, a mozisok sztrájkba kezde- 
nek. 

zInEtE ELEGTEItE 
umnbra 

propaganda üzletében. 

MEMORANDULUI No. 13. sSTR. 

ny szi 
lej hüntetést kan azért, mert nem tudta, hogy ujszülütt- 

jet anyakönyveltetni hell 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Fiatal, ha: 

vasról jött parasztlány járkál izga- 
tottan fel és alá a törvényszék első 
szekciójának ajtaja előtt. A folyó- 
són tárgyalásra váró ügyvédek, 
vádlottak és tanuk beszélgetnek és 
álldogálnak csoportokba verődve. 
A parasztiány kezében szorongat- 
ja idézőjét s egymásután érdeklő- 
dik mindenkitől, hogy vajjon mit 

is akarhat tőle a magas biróság. 
A folyosón állók az idézőből nem 
adhatták meg a kivánt felvilágosi- 
tást s a parasztlány tovább sétál- 

gatott, mig végre a teremszolga az 
ő nevét kiáltotta el. Erre aztán il- 
lemtudóan berlép a tárgyaló- 
terembe. 
A parasztlánynak, a nép egysze- 

rü és romlatlan gyermekének 
amint a vádiratból kiderül - su- 
lyos büne van. A parasztiány, aki 
egész életén keresztül a juhok őr- 

gésével foglalkozott, sohasem vott 
bennt a városban, s igy a kultura, 
valamint a rendeletek 
még nem jutott el hozzá. A pa- 

rasztlány fönt a bánffyhunyadi ha- 

tömkelege 

vasok alján, a Vledeasa tövében 
kezdett a szerelemmel közelebbről 
megismerkedni. A havasi fiu és a 
havasi lány, ahogy azt őseik is csi- 
nálták anélkül, hogy az esketési 
szertartással és a formasággal za- 
varták volna a papot, a jegyzőt és 
a birót, közös háztartásba ködöz- 
tek. Az ő házasságukat nem a för- 
vények, hanem a természet törvé- 
nyek pecsételték meg. 
Fönt a havasok alján, a Vledeasa 

tövében a juhpásztor és pásztor- 
lány viskójának kéményére is rá- 
szállott a gólya s a pásztor kunyhó 
csendjét csecsemő sirás zavarta 
meg. 
A pásztorcsalád máskor is rit- 

kán megy be a járási székhelyre 
s még ritkábban akkor, amikor a 
felesége dolgát is a férj kell! ellássa 
s bizony beletelt közel hat hét az 
ujszülött napvilágra jövetelétől, 
mikor a pásztor mégis csak szük- 
ségét érezte, hogy bemenjen a fa- 
luba s egyuttal a papot is értesitse 
az örvendetes eseményről. A pap 
a biróhoz utasitotta a pásztort s 
ekkor derült ki, hogy az anya su- 
lyosan vétett a törvények ellen, 
mert a gyermeket elmulasztotta az 
előirt időn belül az anyakönyvbe 
bejegyeztetni. 
A törvény akkor is törvény, ha 

annak létezéséről az ellene vétő fél 
nem bir tudomással s igy a pász- 
torlány ellen elkészitették a hiva- 
talos irásokat és az ügyet a ko- 
lozsvári törvényszékhez tették át. 
A kihaligatás alkalmával a pa- 

rasztlány egyszerü szavakkal mon- 
dotta el bünének történetét, A bi- 
rák összenéztek. A parasztlány ar- 

cáról és szavaiból messziről le le- 
hetett olvasni az egyszerüséget és 
a tudatlanságot s azt, hogy a vád- 
lott akkor, amidőn vétett a törvé- 
nyek ellen, maga sem tudta, hogy a 
jogrendet megsérti. A vétség azon- 
ban megtörtént. A biróság, mely a 
törvények betartása felett őrkö- 
dik, felmentő itéletet nem hozha- 
tott s vádlottnőt az enyhitő körül- 
mények figyelembe vételéve: 100 
lej pénzbüntetésre itélte. 
Az itéletet az ügyész is tudomá- 

sul vette, csak a vádilottnő, aki a 
havasok alján nőtt fel s aki rem 
ismeri a törvényeket, nem tudta 

megérteni, hogy ilyen csekélység- 
ért, hogy lehet valakit ilyen ha- 
talmaás összegre megbüntetni, mert 
a havasok alján a pénznek nagy 
értéke van s az egyszerü pásztor- 
csaiád kezén néha hónapokon ke- 
resztül sem fordul meg ilyen nagy 
bankó. Az ügyész kérésére, aki 
megértette a parasztlány bünét, a 
büntetés végrehajtását a törvény- 
szék felfüggesztette. 

pirásban rejlik jelened, 
multad jövőd 

PSHYHOGRAFOLOGA 
Megmondja ÖHnek karakterét és értékes 
élettanácsokat ad Önnek. Keresse fel és 
megfog győződni. Vigye ügyfelei vagy hoz- 
zátartózói irását, minden titkot felted Ön 
eőtt.Calea Feleacului(Tordai-u.) 8
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SZINHAZ és MOZ 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Szerdán este 9 órakor: Bánk-bán. (Az 

llenzék estje. Katona József
 ha- 

lálának évfordulóján. 0ór 14li, 

dr. Janovics Jenő, Földényi, Fe- 

kete, Tóth Elek, Forgács, Balázs, 

Brády Teréz és Kerekes Ilona föl- 

lépése. Sorozatszám 92.) 

Csütörtökön este 9 órakor: Nótá
s kapi- 

fány. (Mozihel árakikal. 3sz. 90.) 

Szombat d. u. fél 3 órakor: Sasfiók. 

Gdfjusági előadás nagyon oles
ó mo- 

zihelyárakkal. Sorozatszám 93. 

Vasárnap délelőtt 11 őrakor: János vi- 

téz. (Mozihelyárakkal. Sorozat- 

szám 94.) 

DAGIA MOZGÓ (Szinkör) műse
ra: 

Csütörtökön 3, 3 és 7 órakor: 
Pénteken 

5, 5, 7 és 9 órakor: Szombaton 5. 

7 és 9 órakor: Amiről az as
szonyok 

álmodnak. A legujabb operettvi
lág- 

sláger. Németországban betiltva! 

A főszerepekben: Nora Gregor
 és 

Gustav Fröhlich. Rendezte: Bol- 

váry. Zenéjét szerezte: Robert 
Stolz. 

Az ÉPITŐMUNKÁS OTTHON
 

MOZI-MUSORA: 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor
: Szenzációs 

ümsláger. A szerelmi könnyek. 

Megható társa lalmi dráma. 

LELŐTTEK EGY SZOVJETKU- 

RIRT A DNYESZTEREN A
 

GRANICSÁROK 

TIGHINA. Ma reggel virradóra 

aJjon Bratianu nevü granic
sár csa 

pat katonái észrevették
, hogy a 

Dnyeszteren egy csolnak
 uszik a 

szovjet part felől a románpart 

felé. A román granicsá- 

rok a hajnali világos
ságban kive- 

hették, hogy a csolnak
ban szovjet 

kurir és egy evezős tartó
zkodik. 

A granicsárok sortüzet 
adtak 

a közeledő csolmakra, 
aminek 

következtében a szovjet 
kurit 

holtan fordult a Dnyeszter 

hullámai közé. 

Az evezős szintén megsebesült 

azonban annyi ereje m
aradt, hogy 

vészjelt adjon le és igy a szovjet
 

partról segitségére siettek
 a kötél- 

fel huzták vissza a csoln
akot. 

- Gyilkol a nyomor. Mari
n Ma- 

riu bukaresti munkás, a
ki a Mo 

silor-ut 40. szám alatt
 lakott, teg- 

nap lakásán, öngyilkossági 
szán- 

dékből negyedliter denaturált- 

szeszt ivott. A szerencs
étlen mun- 

kás a mérges összetétel
ű denaturáilt 

szesztől, mely minde
n valószinü- 

ség szerint metilalkoho
lt is tartal- 

mazott, néhány órai szenvedés 

után meghalt. Marin Mari
u tevele- 

ket hagyott hátra, melyek
ben be- 

jelenti, hogy már évek óta 
állás 

nélkül van és mivel semmi
 kilátá: 

sa sincs, hogy a jövőben állásho
z 

juthat, nem birja tovább az éhe- 

zést, a nyomort és ezért dobja el 

magától életét. 

erén okosan ülj... szek 
Vegyen ostálysorsjegyet 2 május 

4-iki 

„Takarékosság részvénytárességnál elu 

Meojelent az uj 

Konverziós törvény 
legjobb magyar forditásban 

amely mindenkit érdekel 

Kiadja: Eugen Katz Cluj, Str. R. Maria 37 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az esőzés, 

amely közvetlenül husvét előtt kez 

dődött és azóta nár csaknem szün- 

telenül tart, igen komor hangulatot 

teremtett országszerte, de főleg 

azokon a vidékeken. ahol az ár- 

viz minden esztendőben egész 

földterületeket pusztit el. 

Péntek óta most már sürün és 

szüntelenül esik az eső és Kolozs- 

vár környékén - tehát a külvá- 

rosokban - máris érzik ennek az 

időjárásnak kellemetlen következ- 

ményeit. 

A Nádas és Szamos ijesztően 

megduzzadt, néhol kilépett 

medréből és uagy területeken 

tepi el a földeket, a perifériá- 

kon már jelentkezik a talajviz 

a házak pincéiben. 

lgazgatóság elé tenjesztik 
kedvezményének 

munkban megirtuk, hogy a villa- 

mosmü ujfajta villamosfütésü 

háztartási berendezéseket hoz for- 

galomba, amely a közönség ké- 

nyelmét és egészségének megvédé- 

sét célozza. Ugyanakkor kértük a 

villamosmüvek vezetőségét arra, 

hogy a rabat kedvezmény meg- 

szerzését a lehetőségek szerint 

könnyitse meg, hogy ezáital a vil- 

lany fogyasztást még jobban fo- 

kozni lehessen, mert ez egyuttal a 

villamosmü érdeke is. 

Cikkünk megjelenése után fel- 

kerestük Munteanu vezérigazga- 

tót, aki kijelentette, hogy a cik 

künkben foglaltakat az igazgató- 

sági gyülés elé terjeszti és 

igyekezni fog olyan megoldást 

találni, hogy a közönség év- 

deke még inkább kielégittessék. 

Vagyis a rabat kedvezményt ki- 

terjesztik azokra is, akik bár nem 

alkotnak szorosan egy családot, 

de egy szerződésen és egy órán fo- 

gyasztanak. 

Természetes, hogy ilyen módon 

mindenki sokkal szivesebben al- 

katimaz villamos cikkeket, amely 

olcsóbb és tisztább, sőt mi több, 

egészségesebb, mint az eddig hasz- 

nált háztartási fütőcikkek. 

Viztömegek horitják mindenütt az Irisz-telen hörnyékét 

natositani, még mielőtt nem késő. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Hétfői szá: i hogy mi igaz abból, hogy a ko- 

Megkérdeztük a vezérigazgatót, 

1tt a nők 
CLUJ-KOLOZSVAÁR. Van egy elter- 

jedt, általánosai ismert szoknya- 

nótánk, amely azzal végződie, hogy 

„üsse meg a divatot a kő. Legalabi 

igy dudolgatták abban az időben, ami- 

kor a „bukj el nyoknya dibatossá 

lett. Ma azonban megopáltozoit a nezetl. 

A férfiaknál éppugy, mint a nőknél. 

Mert nincs másról szó, minf a leány- 

fiuruháról Az uj divatról. Arról a di- 

patról, mely igen csekély átalakulással 

kiván uralomra jutni ugy a szerelem ki 

nem aloó hevében, mint a dolgozók ö- 

maegei között. A dolgozó nő, akár a 

piszkos, olajos gépóriás, akár az irógép, 

Az Irisz-telep környékén, a Ná- 

das-ucca végén mindenfelé viztő- 

megek boritanak mindent. 

Ugyanez a helyzet a Nádas 

partján fekvő Calugáreni uc- 

cában, ahol a viz valóságos ta- 

vat képez a pincékben és min- 

den elvész a habok alatt. 
A hivatalos közegek azonban 

kijelentik, hogy 

árviz veszedelemről egyelőre 
nincs szó, 

mert a Nádas és Szamos medrei 

egyelőre felfogják a viztömegeket. 

Annyi bizonyos, hogy 

az állandó esőzés igen komoly 

meggondolásra kell, hogy kész- 

tesse az érdekelt köröket 

és jó lenne intézkedéseket foga- 

a villamosáram rahat 
megkönnyitését 

lozsvári villamos szaküzletek kül- 

döttségileg keresték őt fel. 
- Tényleg jártak itt a villamos- 

sági felszerelési üzletek tulajdono- 

sai - mondotta Munteanu vezér- 

igazgató - és arról panaszkod- 

nak, hogy 

a villamosmü, amely sziute 
minden haszon nélkül árusitja 

sőt részletfizetésre is adja a 
villamoscikkeket, jóval olcsóbb 

árban árusit, mint az üzletek 

s ők ezáltal konkurrenciát 

kaptak. 

A kereskedők kiküldöttei külön- 
ben holnap délelőtt ismét felfog- 

nak keresni s majd ezuttal vizsgál- 

juk meg panaszaikat. 

Természetesen nekünk az a 

főcélunk, hogy olcsón és jó 
áruval lássuk el a közönséget 

s ez a vezérelv lesz a döntő a ke- 

reskedőkkel való tárgyatásoknál 

is. 
Ami pedig a technikai személy- 

zetet illeti, őket szintén csak a kö- 

zönség lelkiismeretes kiszolgálása 

vezérli és mindenkor összhangba 

igyekeznek hozni a vállalatunk és 

a közönség érdekeit tapintatos és 

az adott helyzetnek iegjobban meg 

felelő eljárásukkal, 

nadrágja 
iróasztal vagy a laboratóriumok hosz- 

szu pultja mellett görnyed, a férfiruhát 

sokkal praktikusabbnak tartja, mint a 

lenge, pékony, áttetsző női ruhát. 

Természetesen ez nem minden. A ruha 

nem egészen férfias. Szövete uáyanaz, 

mint a mienk, hétköznapias, megszo- 

kott szinek, egyhangu vacak. Szabása 

is más. A zakó nem olyan hosszu, mint 

a férfi zakó, igy tehát teret enged az 

érvényesülésnek. Tehát rövid, Huszá- 

ros, mert halcsontos. Karcsu. Testhez- 

álló. Női miooltu. A pállak egyenesek. 

karcsu testet és a testen a 

huzásra a 
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A mélyen lötyögő zsebkendő sem, 
a fehér ing sem. 

a nyakkendő sem, 

a sétapálca, sem, 
de a cigaretta sem. 

Ez teszi majd férfiassá a nőt A nat 

rágos nőt. 

De menjünk lejjebb, a nadrágra. 

nadrágszárak bőpek. Tulságcsan ! 

pek és komikusan hosszuak, Olyann 

És nemcsak a förékeny női sarkol, « 
elfedi egészen a lábfejet is. 

áll a nő, nem látszik 
Olyan, mintha két oszlop tartaná 

mosolya 

arcot. 

nap a déli korzón. Mind a négyen fé 

különösen. Fürdött a szemük, remeg 

az orrcimpájuk s ajkukba harapt 

A férfiak is nézték. Külön szemsz 

ből. Szenvedélyesen. 

- Különös suttogott az egyik" 

nekin s gyöngysor fogsorát csillogta 

mosolygott. Igazán különös és 

metlen, hogy ezeknek a ruháknak 

alakitó hatásuk van a lélekre 1s. 

dául nem lehet hangosan felkaca 

mez s hallom, miniha fülembe 34 

a komoly férfiak nem röhögnek 

uccán ... 

titokzatos mosoly: Semmi megjegy 

Azi mondják, hogy a hallgatás 

egyezés. Lehet. Ez a hallgatás 

gyanussá a tömeget, Ez a pihar 

rolják, de nem is dicsérik. A hölé 

férfiak véleményét várják. És sa 

Véleményt azonban egyik sem " 

A nők tapogatóznak. A férfiak, 

eddig csak a szoknyának ismerfék 

vös varázsát, bizonytalanok. 

És megszólal az első kritizáló 

Körülnézünk. Hát persze. . eél/ 

lett nő. Kissé kövéres. Elzsiro50 

Tiltakozik a nádrágoiselés ellen 

san. Igazat adunk neki. Mert 
tessé 

képzelni őket, a moletteket, az 

sodottakat, férfiruhában. Ottho" 

reveten ujságot olvaspa. AZ 

hosszuszáru fajtékpipával, ár" 

hajas pörgekalappal és fokossal. 

Nem valami gusztust keltő. 
-- 

A férfi, aki eddig rabja volt a 

nyának, most rabja lesz a nadrá 

Ujjongoa fogadja a divatot. Eléé 

mára egy cél, az, hogy a nyári 

letben, az árnyak szerelmi kel! 

zapartalanul örülhet az egyforma 

nak, az életnek. A háboritatlan 

mi légyottnak. 

No és az öreg férfiak? 

nők pártjára állottak. Nekik 

kell. Megszokták. Még eloben 3 

nek el a régi diovattól. 

A nadrágpártiak többségben ű 

Minden bizonnyal győznek. 

Jelszó tehát: Hölgyeim. le/ 

ők a 
8 

Fazonja mélyvágásu. A szivarzseb sem 

hiányzik róla. nyávall! 

ra, hogy földig ér. A porba. A. sárb 

Ha egy ilyen bőszáru nadrágban mi 
a lábfe 

Egyik kolozspári dipatcég megbi 

sából négy szőke szépség sétált pasi 

ruha volt. Sokan figyelték. A hölgyei 

már ahogy mi szoktunk. A ruha feé 

Embergyürü. Mindenki arcán val 

csend. Nem becsmérelik, nemi is ő ho 

A1 

le 
n 
z8
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OLUJ-KOLOZSVÁR, A kartell- 
párti tanácsosok passziv reziszten- 
ciába léptek s ezzel titakoztak a 
választásokon történt botrányos 
visszaélések ellen. Elhatározásu- 
kat nyilatkozatba szövegezték, 
amelynek legszembetünőbb mon- 

data az, hogy 

„az egységes városi autonó- 
mia alapja csakis a polgárság 
szabad és hamisitatlan akarat- 
megnyilvánulásán épülhet fel" 
A nyilatkozat nagyon 

mond. Ezt tudjuk. 

Harecolnunk kelf mindenek fe 
lett a közéleti tisztaságért és 
gondoskodnunk kelt arról, 
hegy közigazgatásunkat olyan 
egyének irányitsák, nkiket a 
polgárság szabad akarata he- 
lbyezett méltóságába. 

Eggyel azonban nem vegyunk 
tisztában. 
Nem kerül-e ellentétbe a kar- 

ok nyilatkozata az 
időközi bizottság müködésével, 

mert tudtunkkal az ilynevü taná- 
csokat nem a polgárság szabad 

akaratnyilvánulása ühtetett pozi: 
ciójába. 
A polgárság megkérdezése és 

meghallgatása nélkül már 
évek óta tart az időközi bizott- 

ságok áldatlan uralma. 
Kényszeruralma. Mert egyébnek 
nem lehet nevezni. És ezeket az- 
zal kapcsolatban emhitjük itt meg, 
hogy Kolozsvár városának 
évek során rengeteg megoldat- 
lan problémája és tennivalója 
van, melynek elintézésére az idő- 
közi bizottságoknak felhatal- 

igazat 

mazása ninecs. 
Felvetődik tehát az a kérdés, 

hogy 
nem-e lett volna helyesebb 
= ha már választási visszaélé- 

sekről van szó - a kartell- 

pártoknak egységesen lemon- 

daniok, hogy ezzel gyorsabb 

megoldáshoz segitsék az uj vá- 
tasztások kiirását 

és az uj tanács megalakulását? 

Amikor a polgárság egyetemes ér 

dekeiről van szó, pillanatig sem 

lett volna szabad habozniok a 

nemzeti-parasztpárti, magyarpárti, 

zsidópárti és szociáldemokrata ta- 
nácsosoknak a lemondás kérdésén. 

Egységesen kellett volna be- 

nyujtaniok lemondásnukat, ez- 

zel dokumentálva azt, hogy 

nem személyi érdekek füzik a 

tanácstagságughoz, de a pol- 

gárság jól felfogott érdekei. 

Igy kellett volna megoldania a 

Csütörtökön 3, 5, 7-kor 

ban egy rendkivül szenzációs 

SZzINKÖR MOZGÓ 

pártoknak ezt az ominózus kér- 
dést. Mert lássuk csak, milyen 

helyzet áli elő a dolgok ilyetén 
alakulása miatt? A belügyminisz- 
térium uj terminust tüz ki a ta- 
nács beiktatására, amelyen 

ismételten nem jelennek meg 
a tanácsosok az eddigi okok 

miatt. 
Sor kerül ezután a tanács bar- 

madszori összehivására, amelynek 
meghiusulása után kerül sor a ta- 
nács feloszlatására. Addig azonban 
jónéhány hónap eltelhetik. 
Ez a késedelem katasztrófá- 

lissá válhatik a város gazdasági 

Erkölcstelen merényletet követett el 
egy medgyesi cipészmester egy kislánykán 
MEDIAS-MEDGES A helybeli 

rendőrséghez névtelen feljelentés 
érkezett, hogy P. M. 14 éves leány: 
ka egy szatir áldozatáu, esett. A 
beinditott nyomozás alapján meg- 
állapitották, hogy 

a leánykán Joan Ispas cipész- 
mester követett el erkölestelen 
merényletet, amikor P. M. egy 
pár cipőt hozott javitani a ci- 

Katasztróta Kolozsvar helyzetében az,hogy 
a tanács késedelmes megalakulása hátrál- 
tatja a közmunkák meginditását és más 

problémák megoldását ne 

életében, mert sem a közmun- 
kákat, sem a tervezett épitke- 
zéseket nem lehet megkezdeni 
addig, amig a törvényes vá- 
lasztott tanács el nem foglalja 

helyét a város élén, 
Jó volna, ha a kartellpártok in- 

tézőbizottsága tekintetbe venné az 
adott körültményeket és 

egészségesebb megoldást 
resne a városházi 

ke- 
munka 

gyors megkezdhetésére, 
mert az időközi bizottságtól jog- 
szerint sem várhatjuk mindazt, 
amit a választott tanácstól megkö- 
vetelnénk. 

pész mühelyében, 
A kislányon ejtett orvosi vizsgá- 

lat megáliapitotta, hogy P 
defloreálták. A szatirhajlamu 
pészmestert letartóztatták és ki- 
hallgatása után átadták a seges- 
vári ügyészségnek. Házkutatás al- 
kalmával Joan Ispas lakásán por- 

ei- 

nografikus képeket találtak, 

Meggyilkolta főnökét, mert 
azt hitte, hogy állásából 

ki akarja turni 
JASI. A Kopo nevü városi park- 

ön- 
gyilkosság történt, amelyet a bü- 

nös öngyilkossága is követett. 
Denciu Mihail városi hivatainok 
azt hitte, hogy feljebbvalója Theo- 
dor Morariu állandóan nyomában 
van és állásából ki akarja turni. 

Ezért olthatatlan gyülölet lo- 
bogott Denciu lelkében s elha- 
tározta, hogy Morariut meg- 

gyilkolja. 
Elhatározását tett követte és ma 
reggel, amikor Morariv rendes se- 

táját végezte a Kopo nevü 
ban, 

Deneciu az egyik virágágy mö- 
gül előugrott és revolveréből 
négy lövést adott le főnökére. 
Morariu a lövések következté- 

ben azonnal meghalt, 

Denciu ezután hamar hazasza- 
ladt, bezárkózott szobájába és 

a revolverben moradt két go- 
lyót saját fejébe röpitette, 

ugyhogy néhány percnyi 

park- 

szenve- 

dés után ő is meghatít. 

Hazugság minden leszerelés 

Franciaország uj hadianyagual szereli fel hadseregét 
PÁRIS. Hivatalos körökből vett 

értesüléseink szerint Daladier a 
parlament ujramegnyitása után 
törvényjavaslatot nyujtott be a 
francia nemzetvédelem átszervezé 

séről. 

Arról van szó, hogy befejezik 

a határmenti erőditményeket, 
uj hadianyaggal szerelik fel a 

a hadsereget, 
fokozzák a motoros jármüvek 
használatát és ujra erős kiképzés 
alá fogják az ujoncokat. 
Minthogy az olaszok kiépitik a 

GUSTAV FRÖHLICH NORA GREGOR 
Rendezte: BOLVÁRI GÉZA 

M-et 

légi flották, a mézeetek is erősem 
fegyverkeznek, 
a francia hadsereg átszervezés- 
mek a lehető legsürgősebbem 

kell történnie. 
Franciaország ezidén nenm rem- 

dez mozgó hadgyakorlatokat, ha- 
nem ősszel a német határ mentén 
álló gyakorlatokat tartanak, ame- 
lyek bizonytalan ideig is elhuzód- 
hatnak. Evvel Franciaország jelen- 
tékeny nagyságu haderőt tarthat 
készenlétben a német határ men- 
Bén, 

MEGOPERÁLTA A FALUSI 
KURUZSLÓ A BETEG ASSZONYT 
AKI KÉT NAP MULVA BELE- 
HALT A „TUDÓS" MÜTÉTBE 
KRASSÓ. A szörénymegyei Ma- 

rul község lakóit páratlan büntény 

tartja izgalomban. A község egyik 

lakosának felesége már évek óta 

sokat szenvedett sérve miatt, 

amely évről-évre jobban fejlődve, 

meggátolta abban, hogy napi mun- 
káját el tudja végezni. 
Az egyszerüű falusi asszony ter- 

mészetesen nem is gondoit arra, 

hogy orvoshoz menjen. haneni 

amikor már nagyon nagy fájdal- 

mai voltak, felkereste a község 

„tudós" emberét. Ez a tudós nem 

volt más, mint 
egy közönséges kuruzsló, aki 
addig a lakósok beteg állatai- 
nak gyógyitása terén szerzett 

magának nevet. 
A kuruzsló, névszerint Bistrian 

György kijelentette, hogy ő majd 
mütéttel szabaditja meg az 

asszonyt fájdalmától. 
Az asszony beleegyezett az ope- 

rációba, amelyhez Bistrián egy 
élesre fent késsel fogott hozzá. 
A kuruzsló, mintegy hat centi- 

méter sebet eitett az asszonyon és 

egy 
ökölnyi zsirréteget vágott ki 

belőle 
azzal, hogy a daganatot ez okozta. 
Közben azonban buzgalmában nem 
csak a hasfalat, hanem a beleket 

is össze-vissza vágta. 
A különös mütét után 
két nappal az asszony vérmér- 

gezésben meghalt. 
Bistrian Györgyöt a csendőrség 

letartóztatta és átadta a karánse- 
besi ügyészségnek. 

Győzött a magyar vizipóló után- 
pótlás csapata Münechenben. A 

magyar vizipóló utánpótlás csapa- 
ta tegnap mérkőzött Münchenben 
egy ottani kombinált csapattal, 
amelyet szép játék után 8:1 (2:0)- 
arányban győzött le. A német la- 
pok szerint a magyar vizipólózők 
csiszoit játékkulturával és kiváló 

taktikával győztek. 

A szerkesztőség póstája 

E I A gyári orvossal kapcsolatos 
panasza ügyében keressen fel bennün- 
ket szerkesztőségünkben, hogy közelebbi 
adatokat bocsásson rendelkezésünkre, 

Zene: ROBERT STOLZ 

mert pusztán levele alapján nem log- 
lalkozhatunk az üggyel. 

oaypegeaa oytteteyrsageyoy gataytn 

ümiről az asszonyok álmodnak 
A legujabb operettvilágslágerl 

SZINKÖR MOZGÓ 
Pénteken 3, 5. 7, és 9 órakor. 

Németországban betiltva!
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IRTA: ZOMORA s. JÁNOS 
Copiright by „Jóestét! 

H. (4) 

- Ugyan. Minden alkalma meg- 
van arra, hogy pompásan éljen. 
Nézzen maga körül. Mennyi pazar 
szépség. Szebbek, tökéletesebbek, 
ragyogóbbak, mint én. Csak kikell 
nyujtania a kezét. Mind oda rohan 
magához. Lebonrul. Odacsuszik lá- 
ba elé. A nagy férfihez. A tökéletes 
hez. Válogathat közülük. Vagy rá- 
juk taposhat. Ahogy akarja. Isme- 
rem őket, Fajtám. Nő valameny- 
nyi.. 
- De én csak magát akarom. 

Magát akarom. Különb mindenik- 
nél. Millió más nőnél. Ezért aka- 
rom. 
- Téved! Én is csak nő vagyok. 
- Mégis csak magát akarom. 
- Akkor... akkor... várjon! 
Második éve robogott közöttük 

ez a közelharc. Miamiban. 

A milliárdosok földi paradicso- 
mrában. Miamiban, Itt ismerkedett 

meg egy estélyen, társaságban az 

asszonnyal. 

Már akkor világszerte ismerték 
Magyar György nevét. A nagy fel- 
találót. 
A megismerkedés első hónapjai- 

ban az asszonyon nem tátszott sem 
mi különösebb érdeklődés a férfi 
iránt. 
De mert a férfi az első találko- 

zás óta kereste az asszony barátsá- 
gát és árnyékként követte minden 
lépését, az asszony érzése is felme- 
legedett. 

Érdeklődése még jobban fokozó. 
dott akkor, amikor Magyar György 
szinte napról-napra lepte meg a vi- 

lágot bámulatos találmányaivai 
A világot ejtette bámulatba az- 

zal a szerkezettei is, amelyik 

a világegyetem fényévnyi tá- 
volságából az éter megejtő 
harmóniájából varázsolt elő 

csodás összhangu zenét. 
Oiyan zenét, amely mellett elho- 

mályosult a nagy és hataimas el- 
mék eddig örökbecsünek tartott 

zenei alkotásai. 

A Rádiószem II. is az ő alko- 
tása volt. Ez a misztikus, zseb- 
ben hordható korongalaku 
szerkezet leontott előtte mnden 

falat. 
Minden titkot. Ezt a találmányát 

Magyar György még nem ajándé- 
kozta közkinccsé, de viszont maga 

használta és megfelető hullámhossz 
beállitásával: bekisérte az asszonyt 
szobája legelrejtettebb függőnyei 
mögé is. Ha nem volt ideje magá- 
nmak bajlódni a szerkezettel, akkor 
azt egyenesen a plasztikus filmfel- 
vevő elé álhitotta. Lefilmesitette az 
asszony minden percét és ugy állt 
előtte ennek élete, mint egy nyi- 

tott könyv. Mint egy élő, fénysu- 
gárban ragyogó fehér szobor. 
.Ez volt az oka annak, 
gyötrődésig beleszeretett. 
A tisztaságába. 
Ragyogó, kristály életébe. 

Az elkülönültségébe. 

Mister Sam. Raxert 
kütönös életet éltek 
Nem, mint házastársak, 
mint egyérdekü üzletfelek. 

Akiket egymáshoz köt az „Ura- 
nium". 

és felesége 
egymással 

hanem 

(Folyt. köv.) 

gok derültek ki. A- 

Miyen és mennyi adóval nyororitja meg 
a szórakozást a némügyminiszteri ütlet 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A pénzügy. 
igazgatósághoz megérkezett az uj 
látványossági adóról szóló végre- 
hajtási utasitás a dátványossági 
utasitásokat tartalmazza. Az utasi- 
tás az előadásokat három osztályba 
sorozza. 
Elsőosztályba tartoznak a drá- 
mai és operett előadások, revük, 
hangversenyek, klasszikus és rit- 
mikus táncok, balettek, mozik, 
A másodk osztályba tartoznak 
a tánemulatságok, teaesték, 

bálok. 
Szabadban vagy zárt helyiség- 

ben rendezett népünnepélyek, va- 
rieték, cirkuszelőadások és ehhez 
hasonlók. 

A harmadik osztályba tartoznak 
a sport rendezések. 
A látványossági adót teljes 

összegében kell fizetni, 
mely szinházi előadások után 20, 

után 25, mulatsá- mmozielőrdésok 

gok után 10 százalék. 
A mérsékelt látványosság i adók 

a következők: 
10 százalék az állami operák 
és nemzeti szinházak után 
székhelyükön és hivatalos 

turnék alkabnával. 
Magánszinházak és társulatok, 

amelyek legalább is tiz évig sza- 
kadatlanui!, mint román szinházak 
müködnek. 

12 százalékos adót fizetnek: 
magánszinházak és társulatok, 
ha román nyelven és román 
állampolgárságua szinészekkel 

tartanak előadást. 
Társulatok és dilettánsok, ame- 

lyek kisebbségi nyelven tartanak 
előadásokat, abban az esetben, ha 
társulatukban nincs több, mint há- 
rom idegen állampolgár. 

12.50 százalékot fizetnek azok 
a kulturegyesületi mozik, ame- 
iyeket a kulturegyesíletek ma- 

Német magyar katanai szövetséüről heszélt külföldő 
Bethlen volt magyar miniszterelnök 

PÁRIS. A „Le Figaro" grólf 
Bethlen István volt magyar mi- 
niszterelnök berlini látogatásával 
kapcsolatban megállapitja. hogy a 
volt magyar miniszterelnök nem 
csupán baráti látogatást tett Né- 
metországban, hanem politikai 
tendenciáju összeköttetésekei ke- 

resett. 
Bethlen gróf hbeszédei során 

több izben hangoztatta, egy né- 
metmagyar katonai szövetség 
szükségességét. 
Bár Magyarország pillanatnyilag 

nem kötött fegyveres szövetséget 
Németországgal, kétségtelen, hogy 
amennyiben Magyarország valaki- 

vel konfliktusba kerülne, Berlin 
azonnal a háta mögött áll. 

Agyonlóőttae a detekilvet a betőrő, 
aki volt tanárát akarta kiraholni 

JASI. Az elmult éjszakán rend- 
őrkézre került egy C. Stefanovici 
nevü fiatalember, aki a Petru Ra- 
res-uccában lakó I. Dumitrescu ta- 
már lakását próbálta kifosztani. 
A fiatalember elfogalása előtt 
egyetlen revolverlövéssel agyon 
lőtte Joan Letoianu detektivet. 
A rendőrségi kihallgatás folya- 

mán C, Stefanescuról meglepő dol- 
fiatalember 

ugyanis betörésért és lopásért már 
méhányszor büntetve voit s nemrég 
szabadult ki a börtönből Mikor 
kikérdezték a vesztére megkisé- 
relt betörésről, 

Stefanovici elmondotta, hogy 

Dumitreseu tanár neki profesz- 

szora volt a gimnáziumban és 

bosszuból, de főképpen azért 
akarta kirabolni, mert tudta, 
hogy a tanár gazdag ember. 

Stefanoviciut vallomása jegyző- 
könyvbe vétele után átadták az 

ügyészségnek. 
Joan Latoiu detektiv tragikus 

haláia nagy részvétet keltett a vá- 
rosban. Ugyanis 

az elhunyt detektiv üöccsét, 
aki szintén detektiv volt, csak 

pár nappal ezelőtt öhték meg 
a banditák 

hasonló körünnények között, 

Megbélyegezte sz inter- 
parlamentáris konferencis 

Hitler terrorját 
GENF. Az intenparlamentáris 

konferencia tegnapi ülésén angol 

és francia delegátusok szóvá tették 
a jelenlegi belpolitikai állapotokat. 
Számos felszólaló igen élesen 
megbélyegezte azokat az erő- 
szakos cselekedeteket, ame- 
lyeket a kampóéskeresztesek 
rövid unralmuk óta elkövettek. 
Adatszerüen felsorolták, hogy 

csak Berlinben nem egész 1t hó- 
nap leforgása alatt 250 politikai 

. 

gyilkosság történt és a tettesek ki- 
vétel nélkül Hitler.pártiak voltak. 
Az interpariamentáris konferen- 

cia elnöksége azt szerette volna, 

hogy 
a maji német rezsimet megbé- 
lyegző beszédek nem kerülnek 

a nyilvánosság elé. 
A konferencia valóban iiyen ér- 

telemben határozott is, azonban 
a Journal des Nation egyik mun- 
katársa mégis megirta a dolgot. 

korol lják. 

Napt 
AP- lasc 

Szer! 
guk vezetnek. alea 

10 százalékot fizetnek a román renc 
dilettánsok, ha drámai előadás ; 
tartanak. 

4 százalékos adó fizetésére kö 
teleseek az alkalmi mulatságok . 
amelyeket jótékonysági egyesüle [ 
tek rendeznek, 

2 százalékos adót fizetnek a 1 MOD 
minisztérium által elismert Mo 

jótékonysági egyesületek. a min 
10 százalékot kell fizetni a mül Isn 

vészi és szórakoztató előadások 

után. 

5 százalékot fizetnek a szindi- 

llandóa 
tezét. 

kátusok, ha munkanélküli di 
javára rendeznek sportmulat uk 

ságokat. ee 
Nem fizetnek adót az iskolai halt. 

mozietőadások, a kulturegyesü E z 
letek. násik 
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HALÁLRA SZURKÁLTAK EGY y kér 
HALÁSZMESTERT HARAGOSAI Szá 
TULCEA. Vérfagyasztó gyilkos] - Hm 

ságot követtek el a közeli Carcai 
liu község (korcsmájában. Clim 
Grigore halász tegnap délután - In 

ortuna 

enc Jó 
ai Vite 

, Piat 
Etér). 
Ild 

eteoro 

int szá 

öemell 

a korcsmába összeszólalkozoit 
Pancrat, Sofron és Xasile Carpon 

ottani fiatalemberekkel. Az össze 

szólalkozásból később verekedés 
ett, amelynek folyamán 

a fiatalembérek Clim Grigoret 
két helyen fejbeszurták ké- 
seikkel. Clim Grigore a hely- 
szinen meghalt, a gyilkosokat 

letartóztatták. 
Clim halászmester tragikus 

lála a faluban nagy részvétet kel 
ha 

tett, annál is inkább, mert négy 
teljesen árva gyermek maradi 
utána. 

- Elpusztitják a szardinia le 
lesleget. San Sebastianban a ha hakn 
lászok harmincezer kilogramm hári m 
szardiniát dobtak a tengerbe, mer ugy 
nem tudták eladni. int a 

Kész az osztrák csapat a vasár iponta 
napi magyar-osztrák mérkőzésre lán 2- 

A vasárnapi osztrák-magyar labda vatal 
rugómérkőzésre tegnap állitotti Wjesit 
össze Meisl Hugó osztrák szövetsé Ga 
gi kapitány az osztrák csapatot. a 
csapat tagjai a következők: Hiden iban 
Rainer, Sesta, Gall, Smistik ben e 
Nausch, Zischek, Wesselik, Sinde Inya k 
jar, Schall, Horváth. A budapesi ranyá 
mérkőzésre külön vonatokon szál banya 
litják a drukkereket Bécsből. itak. 

meg 
Ig ara! 
entett 

ekek 
rat ut 

ikkant 

nap 
táján 
irita 
i 

I 

Garantált sziléziai 
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Telefon: 1300. 



ná 

lás 

kö 
rok 
üle 

et 

ti 
t- 

ad 

le 

ha haknál. A Nenveti Bank áftért a 
m vári munkarendre és mától kezd- 

központban, 
int az összes vidéki fiókokban 
iponta csak déjelőtt 9-től dél- 
lán 2-ig van hivatal A deviza- 
vatal is csak ebben az időben 
ljesit szolgálatot. 
- Gazdag aranytelepre bukkan- 

k a játszó gyermekek. Ausztrá- 

iban a Star Gully melletti kerü- 
tben egy régóta elhagyott arany- 
inya környékén nehány gyermek 
iranyásósdit" játszott s később a 
bányászott kövekbői hányót al- 
ttak. Az egyik gyermek apja fi- 
elmessé lett a kövekre nmelyek- 
megállapitotta, hogy igen gaz- 

ig aranytartalmuak. Azonnai be- 

entette kutatási igényét a gyer- 
ekek játszóterére, amelyen rövid 
rat után gazdag aranytelepre 
ikkant. 
-Lelőttek egy rendőrt a ban- 
lák. Három ismeretlen egyén 
tnap Konstanca egyik melliék- 
táján revolverlővéseket adott te 

iritá Alexandru közrendőrre A 
dőrt kórházba szállitották. A 
töldözőknek nyoma veszett. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatai: 
alea Regele Ferdinand (volt Fe- 

renc József-ut) 64-66. balra. 

4 MODERN NAPOLEON 
- Monud, ez a Klein miért vágja ma- 

át mindig Napoleon-pózba. 
- Ismerheted a pén uzsorást, hogy 

illandóan pénztárcáján tarihassa a 
tezét. 
IGRATAS 
Vetélkedpe ugratják egymást a kis- 

luk. 

- áAz én anyám 98 épes n0lt, amikor 
neghalt. 

- Az enyém 103 éves polt, - licitál 
Hmnásik, 
- Az semmi, - petélkedik a harma- 

ik, - az enyém még él. 

ÉTES KERESET 
- Szóval, fe nyelotanár pagy. Meny- 
vit kérsz egy óráért? 

Száz lejt. 

- Hm..s mennyit kapsz. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
ortuna, Piata Unirii (Főtérl, Vic- 
bria, Calea Regele Ferdinand (fe- 
enc József-ut), Hygea, Piata Mi- 
ai Viteazul (Széchenyi-tér), Sotro- 
a, Piata Stefan cel Mare (Hunya- 
tér). 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
teteorológiai intézet jelentése sze- 
int száraz idő várható, további 
őemelkedéssel. 

- KIUTALTÁK A TISZTVI- 
ELŐ FIZETÉSEKET IS. Ká- 
ply király tegnap aláirta a köz- 
szíviselők fizetését kiutaló dek- 
étumot. A kifizetést az egész or- 
tágban már ma megkezdik. 
- Nyári munkarend a Nemzeti 

á 

l 

BUCURESTI. Nagyjelentőségü 
és a maga nemében páratlan in- 
tézkedés érkezett le tegnap azok- 
hoz a határszéli gócpontokhoz, 
amelyek az orosz és magyar határ- 
tól harminc kilométeres sáv zóná- 
jában vannak. 
A rendelet megvonja mindazon 

rádióelőfizetők engedélyét, akik 
kristálydetektoros készüléket hasz- 
nálnak. 
A rendelet indokolása az, hogy 
a detektoros készülékek hasz- 
nálata sérti a nemzeti érdekeket, 

miután a határtól 30 kilométernyi- 
sávon fekvő városokban és közsé- 
gekben kristálydetektoros rádió- 
készülékkel a bukaresti rádió ie- 
adóállomást kapcsoini lehetetlen 
s igy az ilyen készülékek tulajdo- 
nosai csak a szomszédos 
Magyarország és Szovjetorosz- 
ország leadásait hallgathatják. 
A különös rendelet nemcsak az 

érdekelt hellyeken, de az egész or- 
szágban is érthető feltünést keltett, 
amit fokozott az a körülmény is, 
hogy egyidejüleg intézkedés történt 
az illetékes rendőr és csendőrpa- 

Csütörtök 
este 9-kor 

BUCURESTI. Az ugynevezett 
„terjedelmes" és törékeny" cso- 
magok szállitására vonatkozólag a 
postaigazgatóságokhoz ujabb ren- 
delet érkezett, amely pontosan és 
szabályszerüen körülirja, hogy a 
jövőben mely csomagok tekinthe- 
tők terjedelmeseknek vagy töré- 
kenyeknek és ezeket milyen dij- 
szabás mellett továbbithatják ren- 
deltetési helyükre. „Terjedelmes" 
csomagoknak tekinthetők az uj 
rendelet szerint azok, amelyek egy 
és fél méternél hosszabbak. „Tö- 
rékenyeknek" pedig azok, amelyek 
a szállitás alatt a postaszerelvény- 

Radióiilalmat rendeltek ai 
Románilábanjaz oroszés magyar 
határtól 30 kilóméternyire eső 

zónaákban 
rancsnokságoknál a rendelet azon- 
nali végrehajtására. 
A rendelet alapján kibocsájtott 

körlevéi az alábbi szöveg szerint 
indokolja a detektoros készülékek- 
re szóló engedélyek megvonását: 
„A rádiótársaság, miután a ha- 

táron fekvő és a bukaresti adóállo- 
mástói távollevő krstálydetektoros 
vevőkészülékek helyzetét tanul- 
mány tárgyává tette, ugy döntött, 
hogy ezeknek a készülékeknek a 
müködése nem felel meg az 
szág magasabb érdekeinek. Ennek 
következtében ugy döntött, hogy 
az emlitett körzetekben ezentaul 
csak lámpás készülékek müköd- 
hetnek, amelyek létezése arra való 
tekintettel, hogy a bukaresti ro- 
mán adóállomás müsorát is vehe- 
tik nemzeti szempontból is indo- 
kolt." 

Miután Csehszlovákiában is, 
amint a „Jóestét!" korábban meg 
is irta, hasonló értelmü rendeletet 
adtak ki, valószinü, hogy a két ha- 
sonló irányu rádiómozgalom a 
két állam illetékes körei között 
történt megbeszélésen alapszik. 

zzzztszszszzz zzzz 

MAGYAR SZINHÁZ 
.................. 

Nótás kapitány 
Mozihelyárakkal! 

Csütörtök 

este 9-kor 

Moeogdrágult a postai csomag- 
szallltás dijszabasa 

ben nagyobb helyet foglalnak el 
miután különös vigyázatosságot 
igényelnek Ilyen csomagoknak 
számitanak a fém. és gázcsövek. 
Aliatok Szalmába font üres de- 
mizsonok Üvegek,, kosarak, ame- 
lyek nincsenek egymásba rakva. 
Azután üres böröndök, gyermek- 
kocsik, papir és karton szállitmá- 
nyok, szinházi diszletek, gyermek- 
játékok, kalapok, becsomagolt bu- 
tordarabok stb. Ezeket a küldemé- 
nyeket mától kezdve a postai dij- 
szabás 25 paragrafusa szerint, az- 
az a rendes dijszabás 50 százaláká. 
val magasabb áron szállitják. 

A budapesti nemzetközi sakk- 
verseny eredménye. Tegnap fejező- 
dött be a sakkverseny, mely 14 na- 
pig tartott. Első lett Estegarhiana 
Peru 10 pontot, második Réthi 
magyar 9 és fél ponttal. A perui 
győztes az utolsó nap a temesvári 
versenyzővel szemben csak eldön- 
tetlent ért el. 

- Ui állattajták fedeztek fel 
Afrikában a tudósok. Abessziniá- 
ban egy eddig még ismeretlen tör- 
pe állatfajt fedeztek fel Az állat 
hasonlatos az afrikai antilophoz és 
fiatai korában oly kicsike, hogy a 
tenyéren is elfér. Ezzel egyidőben 
Délamerikában egy természetku- 
tató olyan apró majomfajt fedezett 
fel, amely olyan kicsiny, hogy a 
teáskanálban elegendő hely jut 
számára. 

- KRománia a föbbi adósálla 
mokkal együtt kérni fogja a há- 
borus adósság fizetésének elha- 
lasztását, A bukaresti Argus nagy 
fontosságu hirt közöl a most Was- 
hingtonban összeült nemzetközi 
gazdasági világkonferencia tárgya- 
lásaival kapcsolatban. A konferen- 
cián tudvallevően képviseltetik 
magukat a világ összes számottavó 
államai, igy Románia is. Valószi- 
nüleg Anglia a háboruban résztvett 
államok megbizásából arra fogja 
kérni Amerikát: adjon haladékot 
a háborus adósságok junius 15-én 
lejáró részleteinek kifizetésére, 
mert Amerika háborus adósai 
most sulyos pénzviszonyok között 
vannak 

Lapunkban hirdetfni, hiztos siken! 

O- 
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- Mese egy hindu hitlerellenes 

merényletéről. Az osztrák határ 
mentén fekvő Riemstingen Löz 
ségben a nácik feltartóztattak egy 
autót, amelyben egy hindu ült 
Minthogy a hindu a kihailgatás 
során meggyőződéses kommunis- 
tának vallotta magát, a názik biz- 
tosra veszik, hogy a hindu meg 
akarta ölni Hitiert. Mi dolga lett 
volna egyébként Németországban, 
ugyebár? 

Tekéző sport. Lejátszott mérkő- 
zések: Matador-Amateunr 142- 
130. Rapid-sólyom 150-138. 
Oituz-Sport 146-145. Mérkőzé- 
sek beosztása: Csütörtökön Gloria 
-Favorit a Gárdan-pályán, Napra. 
forgó-KTT, a Szabó pályán, Pén. 
teken Remény-Solid, Szabó-pá- 
lyán. Vasárnap Brassóban kerüeti 
pályaavatás. Hivatalos értesités 
ASP kebelében a következő pályák 
kértek és nyertek hitelesitést: Are- 
na, Weipert, nyári pálva. Aren? 
Orosz, téli pálya. Arena Szabóő, téli 
pálya Arena Kovács, aéli pálya. 
Arena Gárdan, féli pálya. Arena 
Turós, téli pálya. A kolozsvári csa- 
patok csak ezeken a pályákon 
játszhatnak mérkőzéseket. 

- Megkezdik az ujszülöttek kö- 
telező himlőoltását A városi fő- 
orvosi hivatal a kötelező himlőol- 
tással kapcsolatosan a következő 
rendeletet bocsájtotta ki: Az I. ke- 
rületben dr. Hosszu tisztiorvos 
végzi az oltásokat a főorvosi hiva- 
tal rendelőjében május 4. és 5. 
napjain délelőtt 10 és 12 óra kö- 
zött. A II. kerületben dr. Cornel 
Popovici ugyancsak május 4-én és 
5-én déiután 4 órakor a Pbetőfi- 
ucca 62. szám alatti iskolában olt- 
ja be az oltásra kötelezett gyerme- 
keket. A III. kerületben az oltást 
dr. Ostatea Valér végzi május 15- 
én reggel 8 órakor a Pap-uccai ele- 
mi iskolában. A IV. kerület egyik 
felét (a Ferenc József-ut páratlan 
oldaia, a Dragos Voda-ncca a Sza- 
mosig) dr. Buia látja el s az oltá- 
sokat május 19. és 20. napjain reg- 
gel 9 és délután 3 órakor a Rudolf. 
uti református elemi iskolában 
végzi. A IV. kerület másik felét 
(Ferenc József-ut páros aldata, 
Rákóczi, Donáth, Fellegvári-ut és 
környéke, Vasuton tuli rész és 

Kardos) dr. Maioc orvos hatásköré- 
be tartozik, aki az oltásokat a Fe- 
renc Józset-ut 16. szám azatti is- 
kolában május 1. és 5. napjain 
délután 3-6 óra között tartja 
meg. A monostori részen és az V- 
ös adminisztrativ kerületekben a 
Majális-ucca kivételével dr Popo- 
vici Traian végzi az oltásokat áp- 
rlis 27-én délután 2 órakor a Mo- 
nostori-ut 60, szám aflatt. Az oltá- 
sok ellenőrzése 8 nappal az oitás 
után történik. Oltásra keil vinni 
mindazon gyermekeket, akik 1932. 
március 1-én és 1933. március 1. 
között születtek, valamint azokat, 
akik tavaly kimaradtak az orltás- 
ból. Ugyanekkor ujra oltásra kell 
jelentkezzenek az I. és IV. elemis- 
ták is, ha a tavaly nem lettek be- 
oltva, Az oltás a hatósági orvosnál 
dijtalanui történik, de magánor- 
vosnái is el lehet végeztetni, amely 
igazolást a hatósági orvosnak be 
kel! mutatni. Azokat a szülőket, 
akik gyermeküket nem rviszik ol- 
tásra 2000 lejig terjedhető pénz- 
büntetésre itélik, 

bácsihor az 
Erzsébet-ut 
sarkára, aHOL 

legolcsóbban kaphatja 
alegjobb, legizletesebb 
házitőzésü kis ebédet 8 25 lejért. 
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Maniulemondása befejezetttény 
Mi kényszeritette a vezért a visszavonulásra 

CLUJ-KOLOZSVÁR. 
resti és kolozsvári pontitikai körö- 
ket a legélénkebben ma is a Maniu 
-Vajda ügy foglaikoztatja. Az a 
hir, hogy Maniu nemcsak vissza- 
vonhatatlanul lemondott a nem- 
zeti parasztpárt elnökseégéről, ha- 
nem kilépett a pártból, Kolozsvá- 
ron nagyon tartja magát Buka- 
restben ugyan a nemzeti paraszt- 
párt korifeusai nem akarnak a do- 
iogról tudni, de 

a tények amellett bizonyitanak, 

hogy Maniu elhatározása vég- 

leges. 

Akármennyire is igyekeznek 

mesterséges formák alá rejteni az 
igazságot, az igazság mégis csak az 
marad, hogy 

Maniu ma izoláltabbnak érzi 
magát, mint bármikor. 

A vezérnek legjobban az fájt, 
hogy bár Bukarestben volt, 

mégsem ismerhette meg a 
konverziós javaslat szövegét. 
Másodsorban pedig nem elég az 

az ellentét, amely közte és Vajda 
miniszterelnök között az atóbbi 
időben létrejött, ujabban közte és 
Mihalache között is elhidegülés 
állott be. A tény az, hogy Miha- 

lache 
teljesen Titulescu 

alá került. 
Ma már Mihalache is, annak da- 

cára, hogy óhajtotta a beilügyek 
tisztázását, most a Titulescu befo- 
lyása alatt magáévá tette azt a 
principiumot, hogy 

befolyása 

a jelenlegi külpolitikai viszo- 
nyok között nem szabad a 
belügyekhez hozzányulni. 

Ami más szavakkal annyit ie- 
lent, hogy Mihalache is fenn akar- 

ja tartani továbbra is a Vajda- 
kormányt, ami egyenlé Maniu el- 

nyomásával. 
Ma már a helyzet annyira tisztá- 

zódott, - irja az Adevernl, -- 

hogy 

a Maniu lemondása befejezett 
tény. 

Maniu ezen elhatározását öt nap 
pal ezelőtt levélben közölte Vajda 
miniszteretnökkel. Bukarestben 
Maniu utódjául beszélnek. A talál- 
gatások szerint a jelenlegi viszo- 
nyok között a pártelnökségre ieg- 
több esélye Vajdának van. Igaz 
ugyan, hogy Manin hivei nagy ak- 
cióba kezdettek, hogy a vezért ar- 
ra birják, hogy változtassa meg el- 
határozását. A tények után itélve 

sem hajlandó reagárni. 

1. 

MIHALACHE ÉS POPOVICI 

SZzovÁ? ARA UTAZNAK 

MANIUHOZ 
BUCURESTI. Jon Mihalache és 

Mihai Popovici Manu lemondásá- 
val kapcsolalban elhatározták, 
hogy még ma Szovátára utaznak. 

A nemzeli parasztpárt vezetlői- 
nek hivatalos nyilatkozata 
szerint ezó sincs arról, hogy 
Maniu kilépjen a pártból. 

A buka- azért utaz- 
jelenlegi 

Mihaiache és Popovic. 
nak Maniuho;. hogy a 
helyzetet megtárgyalják. 

Elismerik, hogy Manin elége- 
detlen a dolgok állásával. de 
ez még nem jelenti azi, hogy 

a pártból kilépne. 
A valóságban Maniu csak szabad- 
ságon van és helyette Vajda intézi 
a párt ügyeit. Bukaresti körökben 
meg van minden remény arra, 
hogy Mihalache és Popovici szo- 
vátai utja nem 1esz eredménytelen, 
A két nemzeti paraszptárti vezér 
szovátai utazása nagy feitünést 
keltett a fővárosi politikai körök- 

ben is. 
KORMÁNYOZHATÓ „VISSZA- 
VONULÁS 
BUCURESTI. Ujabb bukaresti 

hirek szerint Maniu nem mondolt 
le a párteinökségről és nem lépett 

ki a pártból, 
csak - a Curentul szerini - 
Maniu Gyulának tetszészerinti, 
kormányozható belegszabad- 

sága van. 
Tehát Maniu voltakép pártelnök 

marad anélkül, hogy a pártelnök- 

séget gyakorolni kénytelen lenne. 
Ezzel az elintézéssgel 
megoldották valahogy a 
Vajda-Maniu feszültség gyors 

levezetését 
és a kéndés ebben a formában ak- 

tuális élét el is vesztette. 

A TORDAI VÉRES ESEMÉ 
NYEK TITULESCU ELŐTT 

BUCURESTI Károly király, aki 
vajda miniszterelnököt és Titules- 
cu külügyminisztert hosszu ideig 
tartó kihallgatás után ebédre is 
vendégül látta, ma kiséretével el- 
utazott Szinajába. Titulescu a teg- 
nap kihallgatás után azonnal fel- 
kereste Mironescu belügyminisz- 

tert A külügyi és a betügyi mi- 
nisztériumok vezetői hosszasan be- 
szélgettek a külpolitika szempont- 
jából is döntő fontossága belső 
rend biztositásáról. 

Hirek szerint Titulescu felvilá- 
gositást kért a tordai, eserno- 

vei és magyszebeni ineidensek- 
re vonatkozó jelentésekről is. 

Titulescunak a belügyminiszté- 

riumból való távozása után a bel- 

ügyminiszter jelentést tett Titules: 

cunak azokról az intézkedésekről, 

amelyeket az ország rendjének hiz- 

tositására szükségesnek tart. 

Titulescu külügyminiszter teg- 

nap Duca liberális párteinököt á- 

togatta meg. A délután folyamán 

Geganál tett látogatást a külügy- 

miniszter. Ma a többi eilenzéki 

pártvezérekre kerül a sor. Titu- 

jescu látogatásai, hirek szerint, a 

román pártok egységes külpolitikai 

állásfogialásával állanak kapcso 

latban. 

Lopasért három hónapra iteltek egy 
cselédlányt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Lopássai 
vádolva állott ma délelőtt a tör- 
vényszék III. szekciója előtt Faze- 

kas Anna 21 éves cselédieány. Fa- 

zekas három évvel ezelőtt álnév 

alatt szolgálatba áhott egy, kolozs- 

vári uricsaládnál, de 

alig egy heti szolgálás után 

megszökött gazdájától s magá- 

val vitt mintegy 2000 lej érté- 

kü ruhanemüt és 2200 lej kész- 

pénzt is. 

A cselédleányt az ellene kibocsáj- 

tott körözés alapján két hónappal 

ezelőtt tartóztatták le. A mai tár- 

gyalás előtt meg kellett állapitani, 

hogy a tolvaj cselédleány a lopás 
napján betöltötte-e már a 18 ével, 
mert ellenkező esetben az ügy a 
riatalkoruak birósága elé tartozott 
volna. Megállapitást nyert, hogy a 

lopás napján a leány egy héttel 

haladta el a 18ik életévéi s igy 

cselekedetéért a törvényszék előit 

tartozik felemni. A törvényszék rö- 
vid tancsákozás után a tolvaj cse- 

lédleányt az enyhitő körülmények 

figyelembevételével 

3 havi fogházra itélte. 

Az itéletet az ügyész is tudomá- 

sul vette s jogerőre emelkedett. 

ORmányhamisítással, sikhasztással vádolja amagnemesitő 
igazgatóját, 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma tárgyal 

fa a kolozsvári törvényszék Paui 

N. Vasiliunak, a kolozsvári palán- 

ta nemesitő állomás volt titkárá: 

nak feljelentését dr. Nicolae Sau- 

lescu tanár, a palánta nemesitő 

állomás igazgatója ellen. 

A feljelentés szerint Sáuleseu 

igazgató többrendbeli sikkasz- 

tás, okmányhamisitás, hivata- 

los hatalommal való vissza- 

éléssel több milliós kárt oko- 

zott az államnak. 

Az érdekes és nem mindennapi 

ügy tárgyalása élénk érdeklődés 

meliett kezdődőött meg. A mai dél- 

előtt jelentéktelen tanuk kihaliga- 

polt titkóra 
tásával telt el. 
A tanukihallgatások után a 
perbeszédekre került a sor, 
majd félkettő tájban a tör- 
vényszék kihirdette itéletét, 

amely felmentő volt. 

- Ma tárgyalja a törvényszék 
a Nyilas-féle utonállás ügyét. A 
törvényszék IV. szekciója ma dél- 
előttre tüzte ki a Bánffyhunyad 
határában elkövetett ulonállás 
ügyében a főlárgyalást. A fővádiolt 
Nyilas György, volt kommunista 
vezér sulyos betegen jelent meg a 
tárgyaláson, amelyet a törvény- 
szék az előtte levő ügyek miatt a 
délutáni órálkra halasztott, 

össze a Nyugati Liga csapatát. 
Zombory, Bürger, Hoksáry, Hrc. 
hus, Kotormány, Rafinszky, Bin 

e 

Összeállították a Nyegat Li 
válogatott esapatát. vasáraos k 
rül éldöntésre Koiozsváre az 

Északi és Nyugali Liga között a 
Román Kupa döntőmérkőzése. A 
mérkőzésre a temesvári sporiszö. 
vetség a következőképen állitotta 

dea, Beke, Schwartz, Ciolae, Do- 
Az Eszak: fága válogatottja 

tegnap közölt össz árlitásban ját 
szik. A birókérdés nincs még tisz 
tázva. Két biró van kombinálva a 

mérkőzés bevezelésére: Ra 

és Kifandó. 

A budapesti rádió közvetiti az 
osztrák-magyar mérkőzés máso 
dik félidejét. Vasárnap - mint 
már azt jelentettük - kerül el 
döntésre az osztrák-magyar válo 
gatott labdarugómérkőzés . Buda 
pesten. A mérkőzés iránt határta 

lan érdeklődés mutatkozik. Ezt a 
nagyfoku érdeklődést a budapesti 
rádióstudió azza akarja méltá 
nyolni, hogy a meccs második fél 
idejét a helyszinéről közvetiti 
nagy érdeklődésre való tekintette 
a kolozsvári sportkörökben tárgya 
lások folynak abban az irányban 
hogy a városi sporttelepre is hang 
szórókat szereljenek fel, hogy 
közönség, mely különben távo 
maradna az Északi és Nyugai Lig 
találkozásáról, a budapesti közve 
tités miatt. egyszerre két mérkőzés 
élvezetében lesz része. 
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elhely 

lomra 
szorul UI KÖZTÁRSASÁGI ELNÖKÖT 

VÁLASZT LENGYELORSZÁG 

VARSÓ, A lengyel nemzetgyülé 
május 8-án ül össze Varsóban. 
nemzetgyülés összehivásának cél 
ja az,. hogy Meosezyezky Ignáe 
köztársáki elnök helyébe - aki 

nek négyéves megbizatása juniu 
5-én lejár - uj köztársasági elnő v 
köt válasszon. 

MINDENKIT KIDOBNAK ÁLLÁ 
SÁBÓL HITLERÉK. AKI NEM 

FAJNÉMET 
BERLIN. Az uj hivatalnoktös 

vény végrehajtási ulasitása ügyé 
ben kedden fontos értekezlet voll 
a bírodalmi belügyminisztériuom 
ban a tartományi miniszferelnökői 
és belügyminiszterek. valamint a 
érdekelt tárcák szakértőinek jelet 
létében. A végrehajtási utasitás 

legkésőbb egy héten belül kiadjá 
s május elsején már az összes ne! 
árja hivatalnokokat felmentik á 
lásuktól. 

PÉNZHAMISTTÓ BAÁBAASZ 
szoNy A KOLOZsSVRI TÖR- 

VÉNYSZÉK ELŐTT 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma dé 
előtt tárgyalta a halozsvári 
vényszék Miclea Anna 

kolozsvári szülésznő pénzha 

misitási ügyét. 
A szülésznő ugyanis néhány h 

nappai ezelőtt hamis husz lejest 
ket hozott forgalomba. A törvén 

szék a tárgyalást két fontos 1a1 
távolléte miatt el kellett napot) 

Az uj tárgyalás szeptembet ha 
ban hesz. 

Elrepi 
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